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Здравствуйте! Рада представить Вашему вниманию инструкцию по 

вязанию мужской шапки с двойным отворотом и посадкой по голове. 

Поскольку МК расчетный, Вы можете не ограничиваться таким 

вариантом. Можно связать детскую или женскую шапку с удлиненной 

макушкой, шапку с широким отворотом. 

 

Инструкция включает в себя данный файл в pdf формате, а также 

каталог видео на сайте: 

https://drive.google.com/drive/folders/1CROSTOZ2oTGTwSJC9lKaSPSHy5

dk2U43?usp=sharing  

 

Ссылка активна, просто нажмите на нее и перейдёте на сайт. Видео 

можно посмотреть он-лайн или скачать. Качество загрузки зависит от 

скорости Вашего интернета. 

 

Если Ваш браузер блокирует страницы, скопируйте ссылку и вставьте 

ее в окно браузера Google Chrome. Должно все работать.  

 

Перед работой обязательно прочитайте всю инструкцию и 

заголовки видео на сайте, чтобы понимать порядок вязания шапки и 

знать, что где находится.  

 

 

 

Внимательно читайте инструкцию и 

 

приятной работы! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/drive/folders/1CROSTOZ2oTGTwSJC9lKaSPSHy5dk2U43?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1CROSTOZ2oTGTwSJC9lKaSPSHy5dk2U43?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1CROSTOZ2oTGTwSJC9lKaSPSHy5dk2U43?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1CROSTOZ2oTGTwSJC9lKaSPSHy5dk2U43?usp=sharing


@ m i h a y l o v a _ a l e n a                                                  С т р а н и ц а  | 3 

Выбор пряжи 
Свою шапку я вязала из мериноса Lana gatto Super soft                            

(125 м/50 грамм). Я рекомендую вязать шапку именно из мериноса 

качества extra fine, возможно, с обработкой superwash. Такая пряжа 

пружинистая, надолго сохранит первоначальный вид ваших изделий. 

 

Поскольку шапка с двойным отворотом, пряжа должна быть тонкой. 

Отлично подойдет бобинная пряжа, варианты с кашемиром, яком. 

Также пряжа должна держать резинку. 

 

Альтернативная пряжа: 

1. BBB premier. 125 м/50 грамм, 100% меринос. Италия 

2. Lana grossa Cool wool big - 125 м/50 грамм, 100% меринос, 

Италия. 

3. Lana gatto Camel hair - 125 м/50 грамм, 100% меринос, Италия. 

4. Бобинная пряжа, 100% меринос extra fine, 1400-1500 м/                 

100 грамм. Например, Zegna Baruffa Cashwool, Lana Gatto 

Harmony и подобные. В 6 сложений. Итоговый метраж около     

233 м/100 грамм. 

 

Расход пряжи на мужскую шапку с двойным отворотом – 2 мотка 

(100 грамм). 

На шапку с удлиненной макушкой – 2 мотка (100 грамм). 

На шапку с широким отворотом и удлиненной макушкой – 3 мотка 

(150 грамм). 

 

 

Если Вы будете использовать пряжу другого метража и другой 

размер спиц, расход будет иным.  
 

 

 

Необходимые инструменты 
• Круговые спицы длиной 40 см соответствующего размера.  

• Круговые спицы длиной около 80 см соответствующего размера, 

или носочные, для закрытия макушки. 

• Сантиметр, маркеры, иголка. 
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Образец 
Одной из самых важных частей работы является вязание образца.  

 

Вяжем образец резинкой 1*1. Наберите на спицы около 40 петель и 

провяжите 14 см. Я вязала на спицах 3 мм. Можете связать несколько 

образцов спицами разных размеров, чтобы посмотреть, какая 

плотность Вас в итоге удовлетворит. Учитывайте свою манеру 

вязания. В зависимости от метража пряжи и Вашей манеры Вам 

могут пригодится спицы от 2,5 мм до 3,5 мм. 

 

В идеале лучше связать образец вкруговую. Так как плотность 

вязания по кругу может отличаться. 

 

Обязательно!!! Замерьте размеры образца до стирки и после 

высыхания, чтобы понимать, как может измениться изделие, и иметь 

возможность сравнить показатели плотности до и после ВТО в 

процессе работы над изделием.  

 

Образец стираем так, как бы Вы стирали готовое изделие.  

 

Замеры делаем по образцу после высыхания. В шапках резинкой я 

делаю замер по ширине чуть растянув образец. На сколько растянуть 

– это нужно почувствовать руками. Тянете не до упора, а пока 

комфортно рукам. В таком положении образец можно закрепить 

булавками на кровати и сделать замеры. Прикладываете линейку и 

считаете, сколько петель у Вас помещается в 10 см ширины. Замер 

по высоте делаем по образцу в нерастянутом виде. Итоговые числа 

поделите на 10, чтобы узнать значение для одного сантиметра 

ширины (значение А) и высоты (значение В). Желательно измерять 

посередине, чтобы кромочные петли и наборный ряд не стягивали 

полотно.  

 

 

Плотность вязания в инструкции – 24 петли на 37 рядов 

на спицах №3 

 

Соответственно, Ваше «А»=2,4, «В»=3,7. Данные в примерах 

рассчитаны исходя из этих значений.  
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Выбор размера 

По данной инструкции Вы можете связать шапку для ребенка любого 

возраста или взрослого. 

Для расчетов Вам нужно два замера – обхват головы и глубина шапки. 

По возрасту ориентироваться не получится, так как все дети и 

взрослые разные.  

 

Замеряются окружность головы и нужная глубина шапки так: 

Окружность головы замеряется горизонтально над 

ушами по самому выступающему месту затылка. 

Глубину шапки можно замерить двумя способами: 

от линии посадки шапки по лбу до линии основания 

шеи сзади. Или от мочки одного уха до мочки 

второго через затылок. Замер делим пополам. 

В идеале для более точного расчета делаете два 

эти замера по глубине, плюсуете числа и делите на 

4. Например, замер ото лба к шее 38 см, а от 

мочки до мочки – 41 см. (41+38)/4=19,75. Можем округлить до 20 см. 

Это и будет глубина шапочки. Посадка плотно по голове.  

 

Для укороченной мужской шапки с двойным отворотом замеряем 

глубину от верхнего края одного уха через затылок до второго. Замер 

делим пополам и прибавляем 10 см на отвороты (5 см один отворот). 

 

Для шапки с удлиненной макушкой прибавляем 4-5 см на глубину для 

деток и 5-7 см для взрослых. Связав шапочку, поймете, какая посадка 

Вам больше нравится. Сможете потом откорректировать замеры на 

свой вкус.  

 

Если же нет возможности сделать замер по глубине, можете взять 

данные из таблицы. Дан замер от мочки одного уха до мочки второго, 

посадка по голове. Данные усредненные. Для вязания шапки у Вас 

должен быть минимум обхват головы. Еще раз повторюсь – на возраст 

не ориентируемся.  

 

Окружность 

головы 

Глубина 

шапки 
Примерный возраст 

36 – 40 см 12 – 14 см 0 – 3 месяца 

41 – 44 см 15 – 16 см 3 – 6 месяцев 

45 – 48 см 16 – 17 см 6 месяцев – 2 года 

49 – 50 см 17 – 18 см 2 – 3 года 

51 – 53 см 18 – 20 см 3 – 5 лет 

54 – 57 см 20 – 21 см Ребенок старше 5 лет и женщины 

58 – 60 см 21 – 23 см Взрослый мужчина 
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Принцип расчета 
Для примера сделаем расчеты для основной модели шапки – 

мужской укороченной с двойным отворотом на обхват головы 58 см. 

 

Если Вы вяжете детскую шапку, делайте припуск на свободу 

облегания. Например, сейчас обхват головы ребенка 50 см, 

добавляем к нему 2-3 см на вырост. За счет эластичности пряжи они 

не будут заметны, шапка будет хорошо сидеть по голове, но не будет 

в обтяжку. И ребенок сможет дольше ее носить. Для крошек до года 

можно прибавлять 3 см, так как они быстро растут. Для деток 

постарше – 2 см. Для взрослых можно припуск не делать. 

 

По образцу в растянутом виде высчитываем наше А. По образцу в 

обычном виде – В. 

 

Сначала посчитаем, сколько петель нам нужно набрать для шапки.  

Допустим, в 10 см по образцу в растянутом виде у Вас 24 петли. Значит 

А=2,4. 

Умножаем 2,4 на обхват головы: 2,4*58=139,2. Округляем до целого 

числа – 140 петель нужно набрать для вязания шапки. Проверьте, 

делится ли число на 4 без остатка. Ведь макушку мы будем 

сокращать по четырем клиньям. Если не делится – подберите 

ближайшее, которое делится. 

 

Для расчета количества рядов глубины шапочки, нужно 

определиться с глубиной в сантиметрах и умножить ее на В по 

образцу.  

Допустим, в 10 сантиметрах высоты 37 рядов, значит В=3,7. Умножаем 

В на нужный замер по глубине, допустим, 26 см: 

3,7*26=96,2, округлим до 96. 

Около 96 рядов будет полная глубина нашей шапки. Но там еще 

будет нюанс. Расскажу чуть позже. 

Смотрите свои расчеты для нужного размера. 

 

Если Вы хотите связать шапку с удлиненной макушкой и широким 

отворотом, прибавьте к глубине шапки по голове высоту макушки и 

высоту отворота (7-8 см). 

 

Еще нужно посчитать количество рядов вязания шапки до 

убавлений.  

Для шапки мне нужно набрать 140 петель.  

Делим количество петель на 4 клина, по которым будем делать убавки 

– клин составляет 35 петель (смотрите Ваши расчеты). Отнимаем 

одну петлю на ось убавок. Остается 34 петли. Убавки по макушке 
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будем делать с двух сторон клина. Получается 17 пар и 

соответственно рядов убавок. Убавки мы будем делать через ряд. Это 

еще плюс 17 рядов высоты макушки. Итого, число петель клина шапки 

равно количеству рядов формирования макушки.  

Если коротко - количество рядов убавок на макушку равно четверти 

петель шапочки.  

Но здесь есть нюанс. В мужской шапке с посадкой по голове 

последние 11-13 петель нужно сократить в каждом ряду. А это минус 

5-6 рядов макушки шапки.  

 

В моей шапке на 140 петель убавления по макушке заняли около 30 

рядов вместо 34. 

 

Чтобы посчитать количество рядов вязания шапки до убавлений, 

отнимаем количество рядов убавлений по макушке от общего 

количества рядов шапки:  

96-30=66 рядов вяжем до убавок. 

 

 

Набор петель  
Расчеты для шапки мы сделали, можем приступить к вязанию. 

Смотрите видео №1. 

https://drive.google.com/file/d/1DlAqmENjuSPnnGEZ0X4xTOFjAkU17_hg/

view?usp=sharing  

 

Прежде чем набрать петли, отмеряем достаточную длину свободного 

конца нити. Лишние расходы пряжи нам не нужны. Для этого 

оставляем свободный кончик длиной 8-10 см и наматываем на одну 

спицу столько витков, сколько нужно петель для шапки. Смотрите свои 

расчеты.  Можно намотать половину, а потом отмерить еще один 

такой же отрезок. 

 

https://drive.google.com/file/d/1DlAqmENjuSPnnGEZ0X4xTOFjAkU17_hg/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DlAqmENjuSPnnGEZ0X4xTOFjAkU17_hg/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DlAqmENjuSPnnGEZ0X4xTOFjAkU17_hg/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DlAqmENjuSPnnGEZ0X4xTOFjAkU17_hg/view?usp=sharing
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Отмерив длину свободного конца нити, набираем нужное количество 

петель для шапки плюс одну петлю для смыкания в круг. Набираем 

петли на одну спицу самым обычным способом. 

 

Если не умеете это делать, смотрите видео №2. 

https://drive.google.com/file/d/1DbJse_RiKVNRWBrQCnZn5myQrvY8rzmx

/view?usp=sharing  

 

Набрав петли, разравниваем ряд, чтобы не было перекрутов. Косичка 

края наборного ряда должна быть по внутренней стороне спиц. 

 

Держа спицы как на фото, смыкаем ряд в круг. 

 

Для этого последнюю петлю с правой спицы 

переснимаем на левую спицу и первую 

петлю с левой спицы набрасываем на эту 

переснятую петлю. Потом петлю 

возвращаем на правую спицу. Вешаем 

маркер начала ряда. 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1DbJse_RiKVNRWBrQCnZn5myQrvY8rzmx/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DbJse_RiKVNRWBrQCnZn5myQrvY8rzmx/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DbJse_RiKVNRWBrQCnZn5myQrvY8rzmx/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DbJse_RiKVNRWBrQCnZn5myQrvY8rzmx/view?usp=sharing
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Обратите внимание! Подумайте, как должен выглядеть наборный ряд. 

В мужской шапке с двойным отворотом он не имеет значения. Если 

Вы вяжете шапку с широким отворотом, можете сделать косичку 

наборного ряда лицевой стороной. Для этого после соединения ряда 

в круг поворачиваете спицы и вяжете в обратном направлении и 

далее вяжете шапку. Подвернув шапку, косичка будет на лицеврй 

стороне. 

 

 

Соединив ряд в круг, вяжем рассчитанное количество рядов до 

начала убавлений по макушке.  

Важный нюанс. Тело шапки желательно провязать на 3-4 ряда больше, 

чем рассчитали. По убавлениям макушки плотность в рядах больше. 

И если не учесть этот момент, то готовая шапка может быть короче, 

чем задумано. 

 

 

Важно правильно провязывать петли резинки, чтобы они не были 

перекрученными на изнаночной стороне. 

Смотрите видео №3 

https://drive.google.com/file/d/1DjWxg5Ya_BWv0VzX0i2IxTX5yhcFboQw/

view?usp=sharing  

 

В первом ряду после наборного ряда все петли стоят правой стенкой 

ближе к нам. И провязываем петли тоже за правую стенку, захватывая 

рабочую нить сверху вниз. 

Лицевую петлю провязываем, заводя спицу слева. Изнаночную – входя 

в петлю справа.  

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1DjWxg5Ya_BWv0VzX0i2IxTX5yhcFboQw/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DjWxg5Ya_BWv0VzX0i2IxTX5yhcFboQw/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DjWxg5Ya_BWv0VzX0i2IxTX5yhcFboQw/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DjWxg5Ya_BWv0VzX0i2IxTX5yhcFboQw/view?usp=sharing
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В следующем ряду лицевая петля остается 

ближе к нам правой стенкой. Продолжаем их 

провязывать, как раньше. А изнаночная петля 

поворачивается таким образом, что ее 

правая стенка становится дальней. И теперь 

будем провязывать изнаночные за правую 

дальнюю стенку. 

 

 

В какой-то момент у Вас может закончиться моток пряжи. 

Присоединяем новый без узлов.  

Смотрите видео №4. 

https://drive.google.com/file/d/1WD58f4Q8sDh-NKHSamF-

BsfbPJL1nhbl/view?usp=sharing  

 

Для этого последние 12-15 см нити разделите пополам. У меня была 

пряжа из 6 сложений, разделила по 3. И так же разделяем начало нити 

от нового мотка.  

 

Теперь одну часть от старого мотка отпускаем (у меня в правой руке), 

а на вторую накладываем часть нити от нового мотка, оставив кончик 

справа.  

https://drive.google.com/file/d/1WD58f4Q8sDh-NKHSamF-BsfbPJL1nhbl/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1WD58f4Q8sDh-NKHSamF-BsfbPJL1nhbl/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1WD58f4Q8sDh-NKHSamF-BsfbPJL1nhbl/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1WD58f4Q8sDh-NKHSamF-BsfbPJL1nhbl/view?usp=sharing
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Несколько петель провязываем такой совмещенной нитью и можем 

переходить на новый моток. Отпускаем лишний кончик. 
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На изнанке будет две точки по две ниточки. 

 

Кончики потом иглой прячем на изнанке по петелькам. 
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Макушка шапки. Разделение на сектора. 
Остался завершающий этап вязания нашей шапки. Чтобы выполнить 

сокращения по макушке, нужно разделить петли на 4 сектора.  

 

Делим количество петель шапки на 4. Например, у меня было               

140 петель. Смотрите, сколько у Вас.  

140/4=35. Число нечетное. Поэтому разделим петли не равномерно. 

Два сектора будут по 34 петли и два – по 36. Во время разделения 

петель чередуйте сектора. Например, первый и третий – 36 петель, 

второй и четвертый – 34 петли.  

Если у Вас изначально четное количество петель сектора – 

замечательно. Тогда они будут одинаковые. 

 

Обратите внимание, чтобы сектор начинался лицевой петлей и 

заканчивался изнаночной. 

От маркера начала ряда отсчитываем количество петель первого 

сектора и вешаем маркер. Потом уже от этого маркера считаем 

количество петель следующего сектора. И так же отсчитываем два 

оставшихся сектора. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Первая петля каждого сектора (лицевая) – направляющая для 

убавлений.  
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Убавления петель по макушке 
Важно! Прежде, чем вязать, прочитайте весь раздел! 

Смотрите видео №5 

https://drive.google.com/file/d/1Ei_X7BbydcRlDWsi1JmElHMR_bRBfULI/vi

ew?usp=sharing  

 

Убавляем петли вдоль направляющих. Направляющие – это первая 

петля сектора (лицевая слева от маркера) и две изнаночные петли 

слева и справа от нее. 

 

Убавления делаем через ряд.  

Раппорт убавлений сначала 

состоит из 9 петель (4 петли 

справа от маркера и 5 петель 

слева). Из них остается 5 

петель. Высота раппорта –       

4 ряда. Провязав их, 

повторяем действия с 

первого ряда. 

 

Возле маркера начала ряда мы сначала делаем убавление слева, а 

в конце ряда доделываем убавления возле этой направляющей 

справа. 

 

 

Первый ряд:  

Cлева от маркера: провязываем направляющую лицевую, 

изнаночную петлю и еще одну лицевую. Четвертую (изнаночную) и 

пятую (лицевую) петли провязываем вместе наклоном вправо. 

Предварительно разверните изнаночную петлю так, чтобы ее правая 

стенка стала ближней. Провязываем петли, заводя спицу слева. 

 

Далее вяжем в сторону следующего маркера, отмечающего 

окончание сектора, и останавливаемся за 4 петли до него. 

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1Ei_X7BbydcRlDWsi1JmElHMR_bRBfULI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Ei_X7BbydcRlDWsi1JmElHMR_bRBfULI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Ei_X7BbydcRlDWsi1JmElHMR_bRBfULI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Ei_X7BbydcRlDWsi1JmElHMR_bRBfULI/view?usp=sharing
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Справа от маркера: провязываем первую (лицевую) и вторую 

(изнаночную) петли вместе наклоном влево. Предварительно 

разверните лицевую петлю так, чтобы ее правая стенка стала 

дальней.  

 

Провязываем убавление слева от направляющей. 

Повторяем убавления в оставшихся секторах. 

 

Второй ряд: провязываем без убавлений. 

 

Третий ряд:  

Cлева от маркера: провязываем направляющую лицевую и 

изнаночную петли. Третью (лицевую) и четвертую (лицевую) петли 

провязываем вместе наклоном вправо за правые ближние стенки. 

Заводим спицу слева. 

 

Далее вяжем в сторону следующего маркера, отмечающего 

окончание сектора, и останавливаемся за 3 петли до него. 
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Справа от маркера: провязываем первую (лицевую) и вторую 

(лицевую) петли вместе наклоном влево. Предварительно разверните 

петли так, чтобы их правые стенки стали дальними.  

 

Провязываем убавление слева от направляющей. 

Повторяем убавления в оставшихся секторах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Четвертый ряд: провязываем без убавлений. 

 

Со следующего ряда повторяем раппорт с первого ряда. 

 

Вот так должны выглядеть убавления. 
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Вязание шапки способом Magic loop 

Смотрите видео №6 

https://drive.google.com/file/d/1EexgMg9QDq2f1VrjurMD9XDZHPgclsHZ/

view?usp=sharing  

 

В какой-то момент убавлений Вам станет неудобно вязать на круговых 

спицах 40 см. Предлагаю Вам перейти на длинные круговые спицы   

80-100 см и дальше вязать способом Magic loop.  

  

Для этого от начала ряда провязываем два сектора на новые спицы. 

Потом поворачиваем изделие, вытягиваем дальнюю спицу, оставив 

петлю лески. А ближнюю задвигаем, чтобы было удобно с нее вязать. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Довязываем на спицы оставшиеся сектора шапки. И теперь будете 

вязать ряд по половине, перетягивая рабочие спицы. Хорошо 

подтягивайте рабочую нить на стыке спиц, чтобы не было растянутых 

петель.  

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1EexgMg9QDq2f1VrjurMD9XDZHPgclsHZ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1EexgMg9QDq2f1VrjurMD9XDZHPgclsHZ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1EexgMg9QDq2f1VrjurMD9XDZHPgclsHZ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1EexgMg9QDq2f1VrjurMD9XDZHPgclsHZ/view?usp=sharing
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По краям изделия будут петли лески. 

 

Также можете продолжить работу на носочных спицах, разделив 

петли на сектора, как делали это маркерами. Не забудьте отметить 

начало ряда. 
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Переход на убавления в каждом ряду 

Обратите внимание! Основной моделью шапки в МК является 

мужская шапка с посадкой по голове. Чтобы посадка получилась 

такой, как задумано, и не торчала макушка, последние убавления 

делаем в каждом ряду. В процессе работы, пересчитывайте 

оставшееся количество петель сектора между направляющими. 

Когда останется 13 петель, начинаете делать убавления в каждом 

ряду. 

 

Обратите внимание! Если в мужской шапке у Вас не одинаковое 

количество петель секторов, то в двух должно быть по 13 петель, а в 

других двух – по 11.  

 

После провязывания ряда убавлений Вы пересчитали петли и увидели, 

что их осталось по 11 и 13 штук между направляющими.  

В следующем ряду Вам нужно выровнять количество петель 

секторов. Для этого сектора с меньшим количеством петель 

провязываете без убавлений. Убавления делаете только в двух 

секторах, где было по 13 петель. Со следующего ряда делаете 

убавления в каждом ряду по всем секторам. Смотрите далее в МК 

как именно провязать убавления по секторам. 

 

Если посадка по голове не нужна, например, в женской шапке, то 

делаете убавления через ряд до последних петель макушки. 

Смотрите далее, как их провязать. 

И также обратите внимание на нюанс с разным количеством петель 

секторов. У меня в шапке на 124 петли были убавления через ряд до 

конца макушки. В какой-то момент после ряда убавлений в секторах 

осталось 5 и 7 петель между направляющими. Нужно было уравнять 

количество. Сектора, где было 5 петель, я провязала без убавлений, а 

где 7 петель – с убавлениями. И потом сократила последние петли 

макушки по инструкции далее. 
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Убавления петель в последних рядах 

В последних рядах убавлений посмотрите внимательно на Ваши 

сектора и определите их центральную петлю.  

Если центральная петля сектора лицевая, то у 

Вас между лицевыми направляющими 

осталось 7 петель (5 петель между 

изнаночными направляющими, как на фото). 

Дальше будем делать убавления, провязывая 

по 3 петли вместе. 

 

Смотрите видео №7 

https://drive.google.com/file/d/1klExZw0KJje6B6zhOOzUbUzmodiZ5DQ6/

view?usp=sharing  

 

Первый ряд: провязываем направляющую лицевую, изнаночную 

петлю и следующую лицевую. А три центральные петли сектора 

провяжем вместе. Для этого разверните эти петли, чтобы их правые 

стенки стали дальними. И поменяйте местами первую петлю со 

второй, чтобы вторая осталась перед работой, а первая ушла за нее. 

Провязываем три петли вместе за правые дальние стенки. Довязываем 

сектор до следующей направляющей и аналогично делаем 

убавления в следующих секторах. 

 

Второй ряд: провязываем направляющую лицевую и изнаночную 

петли. А три центральные лицевые петли провязываем вместе. Для 

этого разверните эти петли, чтобы их правые стенки стали дальними.  

Поменяйте местами первую петлю со второй, чтобы вторая осталась 

перед работой, а первая ушла за нее. Провязываем три петли вместе 

за правые дальние стенки.  

Провязываем изнаночную петлю и аналогично 

делаем убавления в следующих секторах. 

https://drive.google.com/file/d/1klExZw0KJje6B6zhOOzUbUzmodiZ5DQ6/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1klExZw0KJje6B6zhOOzUbUzmodiZ5DQ6/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1klExZw0KJje6B6zhOOzUbUzmodiZ5DQ6/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1klExZw0KJje6B6zhOOzUbUzmodiZ5DQ6/view?usp=sharing
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Третий ряд: провязываем направляющую лицевую. Теперь три 

оставшихся петли сектора провязываем изнаночной петлей. 

Предварительно поверните петли, чтобы их правые стенки стали 

ближними. Сокращаем петли в остальных рядах.  

Что делать далее, смотрите 

на 22 странице. 

 

 

 

 

 

 

Рассмотрим вариант, если центральная 

петля сектора изнаночная. Тогда у Вас 

между лицевыми направляющими 

осталось 5 петель (3 петли между 

изнаночными направляющими, как на 

фото). И дальше будем делать убавления, 

провязывая по 3 петли вместе. 

 

Смотрите видео №8 

https://drive.google.com/file/d/17gDhMYOcYaq1Xdd-

ZUyzPxLC6eG_Cfgt/view?usp=sharing  

 

Первый ряд: провязываем направляющую лицевую и изнаночную 

петли. А три центральные петли провязываем вместе. Для этого 

разверните эти петли, чтобы их правые стенки стали дальними. 

Провязываем три петли вместе за правые дальние стенки лицевой 

петлей.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Провязываем изнаночную петлю и аналогично делаем убавления в 

следующих секторах. 

 

Второй ряд: провязываем направляющую лицевую. Теперь три 

оставшихся петли сектора провязываем изнаночной петлей. 

Предварительно поверните петли, чтобы их правые стенки стали 

ближними. Сокращаем петли в остальных секторах.  

https://drive.google.com/file/d/17gDhMYOcYaq1Xdd-ZUyzPxLC6eG_Cfgt/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/17gDhMYOcYaq1Xdd-ZUyzPxLC6eG_Cfgt/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/17gDhMYOcYaq1Xdd-ZUyzPxLC6eG_Cfgt/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/17gDhMYOcYaq1Xdd-ZUyzPxLC6eG_Cfgt/view?usp=sharing
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У Вас осталось 8 петель. По возможности примерьте шапку. Или 

замерьте длину сантиметром, убедитесь, что все хорошо. Отрезаем 

рабочую нить, оставив кончик около 10 см. Петли с помощью иглы 

нанизываем на нить и стягиваем. Кончик прячем на внутренней 

стороне шапки.  

 

Поздравляю Вас с завершением изделия!  
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Осталось спрятать кончики, постирать шапку и с удовольствием 

носить:) 

 

Обратите внимание на фото, как расположены направляющие 

линии в готовой шапке. Складывайте ее именно так во время сушки и 

когда будете носить. 
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Какая же шапка без снуда?☺  

Рассказываю, как вяжу их я. Формул множество. Но к обхвату головы я 

особо не привязываюсь. Я не люблю, когда снуд висит для красоты. И 

если обращали внимание на деток в комплектах у меня в Instagram, 

то видели, что снуды хорошо закрывают шею. Но в то же время их 

можно одеть как под куртку, так и под капюшон, кто любит. 

 

Предлагаю Вам примерные размеры снуда-трубы, замер в 

сложенном виде: 

 

Для снуда нужно связать новый образец: более свободно, на спицах 

на 0,5 – 1 мм больше, чем вязали шапочку. И уже по этому образцу 

рассчитать данные для снуда. 

Под такую шапочку замечательно подойдет снуд лицевой гладью. 

Также подойдет платочная вязка или рис. Можно связать его в две нити, 

если хотите более объёмный, или в одну для нежного вида. В общем, 

можно воплотить любую фантазию.  

 

Для примера сделаю расчет. Например, у Вас получилась плотность      

22 петли на 30 рядов в квадрате 10*10 см (2,2 петли и 3 ряда 

соответственно в одном сантиметре). Образец связан гладью. 

Шапочку вязали на 50-52 см по обхвату головы.  

Умножаем 23 см на 2, чтобы узнать полный объем снуда, и на                

2,2 петли: 23*2*2,2=101,2. Округляем до целого числа.  

100 петель нужно набрать для снуда. Плюс одну петлю для смыкания 

ряда в круг. 

И рассчитываем высоту. Умножаем 30 см на 3 ряда = 90 рядов. 

 

По тому же принципу можете сделать расчеты для любой 

плотности и узора. Пусть у Вас все получится! 

 

По расходу пряжи: в среднем на снуд идет от 50 до 200 грамм пряжи, 

в зависимости от метража и от размера. 

 

Спасибо за внимание☺ Надеюсь, у Вас всё получилось! 

Если нет, я на связи! Присылайте Ваши вопросы в Direct в Instagram 

@mihaylova_alena https://www.instagram.com/mihaylova_alena/?hl=ru 

либо на почту mihaylovaalena87@gmail.com.  

 

Буду рада увидеть Ваши работы и процесс их создания по хештегу  

#mk_monatik_hat. 

Обхват головы 36-39 см 40-43 см 44-46 см 47-49 см 50–52 см 53-54 см 55-60 см 

Ширина снуда 18 см 20 см  21 см 22 см 23 см 24 см 26 см 

Высота снуда 20 см 25 см 28 см 28 см 30 см 32 см 35 см 

https://www.instagram.com/mihaylova_alena/?hl=ru
https://www.instagram.com/mihaylova_alena/?hl=ru
mailto:mihaylovaalena87@gmail.com
mailto:mihaylovaalena87@gmail.com

